
Köy Kalkınma ve Diğer Tarımsal Amaçlı Kooperatif Birlikleri Merkez Birliğinin 11. Ola-
ğan Genel Kurulu 22 Temmuz 2009 tarihinde Best Otel/ANKARA’da yapıldı.

Genel  Başkan yardımcısı Nurettin Dingaz ın 
açılışını yaptığı Genel kurulda, ilk konuşmayı ya-
pan Mehmet Özkurnaz, kooperatiflerin gelişmesi 
için canla başla çalışıldığını ama ülkemizde koo-
peratifçiliğin geri durumda olduğunu Bakanlığın 
kooperatiflere destek verdiğini fakat yeterli olma-
dığını, kooperatiften işletme sermayesi ihtiyaçla-
rının karşılanamadığını belirtti.

Bakanlığın eğitim fonu oluşturarak koope-
ratifçilerin eğitilmesi konusunda çalışma yap-
masını, eğitimin her yerde olduğu gibi koope-
ratifçilikte de çok önemli olduğunu söyleyen 

Özkurnaz”ülkemiz de kayıtdışı üretim yaygın olarak yer almaktadır, kooperatifler ise kayıtlı 
çalışması nedeniyle haksız rekabetten olumsuz etkilenmektedir. Haksız rekabetin önlenmesi 
ve ekonomiye katkı sağlanması açısından  kayıt dışılığın önüne geçilmelidir” dedi.

Eski Köy-Koop yöneticilerinden Ahmet Altun’da yaptığı konuşmada; kooperatifçiliğin çok 
büyük sorunları olduğunu ve giderek çoğaldığını, bu konuda ilgililerin sorunların giderilmesi 
konusunda duyarlı davranması gerektiğini belirtti.

Toplantıda söz alan Prof.Dr. Lütfü Çakmakcı; 
Birlik ve beraberlik içerisinde eğitimle beraber ülke-
mizde ileriye gideceğimizi belirterek topraklarımıza 
çıkmalı, bu topraklar üzerinde en iyiyi, güzeli yap-
malıyız dedi. Varoşlarda yapılan yardımlara dikkat 
çeken Çakmakcı “köyler boşalıyor, sosyal problem-
ler çıkıyor, güçlü olabilmek için birbirimize inanma-
lıyız ve birbirimizi sevmek zorundayız” dedi.

Sulama Kooperatifleri Merkez Birliği Genel Baş-
kanı Halis Uysal konuşmasında; Türkiye’de toplam 
nüfusun %35 ni tarım kesiminin oluşturduğunu be-
lirterek parlamentoda tarımı temsil eden kesimin daha fazla olması gerektiğini söyledi.

Genel Kurula katılan Teşkilatlanma ve Destekleme Genel Müdürü Mehmet Taşan, ”tarımda, 
örgütlenme, eğitim, planlama sorunları vardır. 
Geçmişte de vardı şimdi de var” Bakanlık ola-
rak bu sorunların çözümü için üreticilere gerek-
li olan destek ve farklı projeler uyguladıklarını 
belirterek,tarımın gelişmesi için örgütlerimizin 
desteklenmesi gerekli ”dedi.

DSP İstanbul Milletvekili Hasan Macit konuş-
masında; kooperatiflerin güçlendirilmesi, birleşti-
rilmesi ve örgütlendirilmesi konusuna dikkat çe-
kerek Ulusal süt konseyine müdahale biriminin 
çok acil olarak oluşturulması gerektiğini  ifade 
etti.

Kooperatif ortaklarının üretmiş oldukları ürünlerin pazarlanmasında yaşanan sıkıntılardan 
yola çıkarak hazırlanan Köy-Koop Merkez Birliği  E-Ticaret Projesi hakkında Yönetim kurulu 
danışmanı Emel Tuğrul tarafından Genel Kurula katılanlara bilgi verildi.

Güven Tazelendi
11.Olağan Genel Kurulunda yapılan seçim 

sonucunda yönetim kurulu yeniden seçilerek gü-
ven tazeledi. 

Genel Başkanlığa Mehmet Özkurnaz tekrar 
seçildi. Genel başkan yardımcılığına Nurettin 
Dingaz, Yakup Yıldız, Yönetim Kurulu üyelikle-
rine Erol Akar ve Mehmet Varol geldi. Denetim 
Kuruluna, tekrar İlhami Hançer, Ahmet Erken ve 
İbrahim Doğan seçildi.

 Yeni Nesil Köy-Koop 

Kooperatifçileri Trt’de “Bu 

Toprağın Sesi” Programına 

Katıldı.

Haberin Devamı 2. Sayfada

 Kooperatiflerde Ortaklık 

Payı Değeri Yükseltildi.

Haberin Devamı 2. Sayfada

 Köy-Koophaber 50. 

Sayısı İle Kooperatifçilere 

Hizmetine Devam Ediyor.

Haberin Devamı 2. Sayfada

 Kuduz Yayılıyor...   

Haberin Devamı 3. Sayfada

 Tarım Havzaları Belirlendi

Haberin Devamı 3. Sayfada

 Zeytinlikler Madencilik 

Faaliyetine Açılmak İsteniyor  

Haberin Devamı 3. Sayfada

 Yarımada’nın En Güzel 

Zeytinyağı Seçildi..

Haberin Devamı 4. Sayfada

 En Yoksul Köydü, İhracatçı 

Oldu.

Haberin Devamı 4. Sayfada

 “Kadın Çiftçiler Yarışıyor” 

Adlı Bilgi Yarışmasını 

Kırşehirli Çiftçiler Kazandı

Haberin Devamı 4. Sayfada

TEMMUZ 2009 SAYI:50

ÇANAKKALE
Köy-Koop Birliği

0 286 213 24 57
Hay-Koop Birliği

0 286 317 40 69
MANİSA
Köy-Koop Birliği

0 236 232 66 58
BURDUR
Köy-Koop Birliği

0 248 233 37 85
KASTAMONU
Köy-Koop Birliği

0 366 212 08 67
DENİZLİ
Hay-Koop Birliği

0 258 241 55 36
Tarım-Koop Birliği

0 258 751 20 51
BURSA
Köy-Koop Birliği

0 224 236 00 46
MERSİN
Köy-Koop Birliği

0 324 231 62 71
EDİRNE
Köy-Koop Birliği

0 284 212 56 66
AFYON
Köy-Koop Birliği

0 272 421 35 66
İZMİR
Köy-Koop Birliği

0 232 438 73 63
KÜTAHYA
Köy-Koop Birliği

0 274 216 37 80
KIRKLARELİ
Köy-Koop Birliği

0 288 214 27 61
MALATYA
Köy-Koop Birliği

0 422 321 18 86
MUĞLA
Köy-Koop Birliği

0 252 213 13 39
TEKİRDAĞ
Köy-Koop Birliği

0 282 427 72 55
TRABZON
Köy-Koop Birliği

0 462 224 23 78
ZONGULDAK
Köy-Koop Birliği

0 372 615 09 29
BALIKESİR
Hay-Koop Birliği

0 266 244 04 35
Tarım-Koop Birliği

0 266 239 10 81
KARS
Köy-Koop Birliği

0 474 223 62 04
KONYA KARAMAN
Hay-Koop Birliği

0 332 353 08 78
ISPARTA
Tarım-Koop Birliği

0 246 223 17 28
ANKARA
Tarım-Koop Birliği

0 312 230 58 80
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KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİNE
BAĞLI BİRLİKLER

Amasya’nın en yoksul köyleri arasında gös-
terilen Suluova’ya bağlı Boyalı köyü, 4 yıl önce 
başladığı kiraz üretiminde şimdi ihracata 
yöneldi. Meyve veren 25 bin kiraz ağacı 
bulunan Boyalı köyü İnternet üzerinden 
de kiraz ihracatı anlaşması yapıyor.

4 Yılda Önemli Yol Katedildi
Boyalı Köyü S.S Tarımsal Kalkınma 

Kooperatifi Başkanı Ercan Ak,  yakla-
şık 4 yıl önce kurulan kooperatifin kısa 
sürede büyük bir başarı elde ettiğini, Bo-
yalı köyüne bu 4 yıl içinde sulama göleti, 
damlama sulama ve ihracata yönelik 
desteklemelerin yapıldığını anlattı.

Boyalı köyünde geçen yıl ihraca-
ta yönelik Lambert, 0900 ve Napol-
yon cinslerinden olmak üzere 600 
tonun üzerinde üretim yapıldığını 
kaydeden Ak, üretimin 500 tonluk 
kısmının ihraç edildiğini, geri kalan 
kısmının ise iç pazarda değerlendirildi-
ğini söyledi.

İnternet üzerinden de kiraz ihracatı anlaşması 
sağladıklarını belirten Ak, köyde 25 bin civarında 
meyve veren kiraz ağacı olduğunu kaydetti.

Son 4 yıl içinde yarısı devlet, yarısı üretici 
kaynaklı yarı bodur ihracata yönelik 30 bin ki-

raz fidanı dikildiğini bu fidanların da üretime 
katılmasıyla birlikte kiraz üretimlerinin önü-
müzdeki beş yıl içinde 600 tondan 2 bin tona 

çıkmasının beklendiğini ifade eden Ak, yaklaşık 
50 hanelik köyde herkesin ihracata yönelik kiraz 
kalitesinde ürün yetiştirebilmek için çaba sarf et-
tiğini ifade etti.

Hedeflerinin daha çok Avrupa ülkesine kiraz 
ihraç etmek olduğunu, bunun için üreticile-

rin her geçen gün kendisini yenilediğini 
ve tarımsal çevrelerden eğitim başta 
olmak üzere çeşitli destekler aldıkla-
rını söyleyen Ak, Almanya ve İngil-
tere gibi pek çok Avrupa ülkesine, 
Rusya ve Ukrayna’ya kiraz ihraç 
etmenin mutluluğunu yaşadıklarını 
vurguladı.

Ak, daha önce fakir olarak Amas-
ya il genelinde ilk üçün içinde gösteri-

len Boyalı köyünün bugün zengin bir köy 
olduğunu, her geçen gün de zenginleşmeye 

ve ülke ekonomisine katkı sağlamaya devam et-
tiklerini sözlerine ekledi.

Seferıhısar’ın Gödence Köyü’nde Tarımsal Kalkın-
ma Kooperatifi’nin Bu Yıl İkincisini Düzenlediği Yarışmada, 
Yarımada’nın En Güzel Zeytinyağı Seçildi. Ulusal Zeytin ve Zey-
tinyağı Konseyi’nin Denetiminde Urla, Seferihisar, Çeşme ve 
Karaburun Yöresinden 36 Çifçiye Ait Zeytinyağı Örneklerinin De-
ğerlendirildiği Yarışmada, Birinciliği Gödence Köyü’nden Mustafa 
Kokulu “Erkence” Türü Zeytinyağı ile Kazandı. 

4 ilçeden 36 çiftçiye ait zeytinyağlarının değerlendirildiği ya-
rışmada Mustafa Kokulu’yu, sırasıyla Çeşme’den Nuriye Kaya-

dibi ve Gödence’den Osman Yetim takip etti. Mansiyon ödülünü ise Rahmi Güleç kazandı. Tadım 
jürisinde yeralan UZZK Başkanı Dr.Mustafa Tan, yarışmanın kalite bilinci oluşması açısından önemli 
olduğunu kaydetti.

Tarım ve Köyişleri Bakanlığı tarafından bu yıl altıncısı 
düzenlenen “Kadın Çiftçiler Yarışıyor” adlı bilgi yarışması-
nın Türkiye finalinde Kırşehirli çiftçiler birinci oldu.

Muş Kültür Merkezi’nde düzenlenen yarışmayı izle-
yen Tarım ve Köyişleri Bakanı Mehdi Eker, “Kadınlarımız, 
Türkiye’nin beslenmesine, tarımsal üretimine ve ulusal 
ekonomiye ciddi katkı sağlıyor. Üretim faaliyetiyle birlikte 
bize annelik yapıyor, bizi eğitiyor” dedi.

Türkiye’de 20 milyon insanın çalıştığını ve bunun da 
5 milyonunu kadınların oluşturduğunu ifade eden Bakan 
Eker, çalışan kadınların yaklaşık yarısının tarım ve hay-
vancılıkla uğraştığını dile getirerek, “221 bin kadın çiftçiye 

tarımsal konularda çeşitli eğitimler verildi. 2008 yılı ekim ayında kırsal alanda kadın çalıştayı dü-
zenlendi. Kadınlarımızın karşılaştıkları sorunların çözümlenmesi için birçok önemli çalışma yapıldı. 
Tarımsal kooperatiflerin desteklenmesi kapsamında öncelikle kadınlarımızın projeleri yararlandı.” 
dedi. 

 Türkiye genelinde bölgelerinin birincisi olan Muş, Mersin, Ordu, Tekirdağ, Amasya, Erzurum, 
Karaman, Kırşehir ve Manisa illerini temsil eden kadın çiftçiler yarıştı. Kırşehir’den katılan ekip, 
15 sorudan 13’üne doğru cevap vererek 130 puanla yarışmayı kazanırken, Muş ikinci, Mersin de 
üçüncü oldu. 

Türkiye birincisi olan Kırşehirli kadın çiftçilerin her birine mavi belgeli gebe düve bedeli olarak 3 
bin 250’şer TL, ikinci olan Muş ekibine beyaz belgeli gebe düve bedeli 2 bin 500’er TL ve üçüncü 
olan Mersin ekibine de pasaport belgeli gebe düve bedeli olarak ikişer bin TL’lik ödül çekleri verildi. 
Dereceye giremeyen diğer yarışmacıların her birine ise damızlık koyun bedeli olarak 210’ar TL’lik 
çekler hediye edildi. 

EN YOKSUL KÖYDÜ, İHRACATÇI OLDU

YARIMADA’NIN EN GÜZEL ZEYTİNYAĞI SEÇİLDİ. KÖY-KOOP MERKEZ BİRLİĞİMİZİN
11.OLAĞAN GENEL KURUL TOPLANTISI YAPILDI

“KADIN ÇİFTÇİLER YARIŞIYOR” ADLI BİLGİ YARIŞMASINI KIRŞEHİRLİ ÇİFTÇİLER KAZANDI



 13-16 Ağustos 2009 
Agrotec ‘2009 - 13. 
Uluslararası Tarım Ve 
Tarım Teknolojileri Fuarı 
Tarım Makınelerı, Zirai 
‹laçlar, Hayvancilik ve Sera 
Ekipmanlari- ANFA Altinpark 
Fuar Merkezi/ANKARA

 3 Temmuz 2009 Tarihli ve 
27277 Sayılı Resmi Gazete, 

- Meyve Fidanı ve Üretim 
Materyali Sertifikasyonu ile 
Pazarlaması Yönetmeliği

- Asma Fidanı ve Üretim 
Materyali Sertifikasyonu ile 
Pazarlaması Yönetmeliği  

 15 Temmuz 2009 Tarihli ve 
27289 Sayılı Resmî Gazete,

- Şarap Üretimi ve Piyasaya 
Arzı ile İlgili Tebliğde 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ

 18 Temmuz 2009 Tarihli ve 
27292 Sayılı Resmi Gazete, 

- 2009/15195 Haşhaş 
Kapsülü ve Tohumu Alımı ve 
Satımı Hakkında Karar 

 24 Temmuz 2009 Tarihli ve 
27298 Sayılı Resmi Gazete, 

- Zirai Karantina 
Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik

MEVZUAT

FUAR

Burdur il merkezinde Yeşilova ilçesine bağlı Çardak köyünde başlayan Kuduz vakası, Askeriye, 
Akyaka, A. Müslümler, Kışla ve Soğanlı köylerinde, daha sonra da Kemer ilçesine bağlı Akören 
köyünde, Gölhisar ilçesi ve en son Karamanlı ilçesinde 2 mahallede görüldü. Bölgeye sıçrayan has-
talık Isparta, Denizli ve Afyonkarahisar’a bağlı Dinar ilçesinde de çıktı. Hastalığın 3 ile 5 yıl arasında 
sürebileceği belirtilirken, ihbara bağlı hastalıklar kapsamında vatandaşlara kesilen hayvanlar ile ga-
ranti altına alınan işletmelerden 6 ay süreli sütlerin imha edilecek olması ve devletçe bu zararların 
karşılanmamasından dolayı toplumda hastalık riskinin artmasından korkuluyor. 

Köy Kalkınma ve Diğer Tarımsal Amaçlı 
Kooperatif Birlikleri (Köy-Koop) hastalığın ya-
yılmasını önlemek için harekete geçti. 

Köy-Koop Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 
Yakup Yıldız, kuduz hastalığı çıkan binlerce üreti-
ci, işletmelerinde en az 6 ay karantina uygulandı-
ğından dolayı sütlerini satamadığını ve kayıpları 
devletçe karşılanmadığı için mağdur olduklarını 
dile getirdi.Yıldız, ekonomik kayıpların yanı sıra 
vatandaşların kuduzu ihbar etmekten kaçınabile-
ceğine dikkat çekerek “Toplum sağlığı risk altında. 
Kısa sürede yasal düzenleme yapılmalıdır” öneri-
sinde bulundu. 

Köy-Koop Burdur Birlik Başkanlığınıda yü-
rütmekte olan Yıldız, Burdur ilinde 2008 ve2009 
yıllarında kuduz vakasının görüldüğünü belirterek 

birlik olarak kuduz vakası görülen üreticilere 10 ar çuval yem yardımı yapıldığını belirtti. Yıldız “en 
büyük tehlike yaban hayattan geliyor. Tilki v.b. hayvanların kedi, köpekle teması veya açık işletmele-
re girerek hayvanları ısırması ile bulaşma başlıyor, kuduz işletmesi tespit edilmesi halinde o işletme 
6 ay süre ile karantinaya alınıyor, sütünü ve hayvanını satamıyor, bankalara borcu varsa hacizlik 
durumuna düşüyor, hayvanın itlaf edilmesi halinde devletçe hiçbir yardımda bulunulmuyor, böyle 
olunca da işletme sahipleri  kuduz şüphesini ihbar etmiyor, bu da hastalığın daha fazla yayılmasına 
neden oluyor” dedi.

Yıldız, tazminatlı hastalıklar kapsamında bulunan şap, tüberküloz, brusella gibi kuduz hastalığı-
nın da tazminatlı hastalıklar kapsamına alınmasının üreticimizin hastalığı  ihbar etmesine, böylece 
hastalığın kontrol altına alınmasına ve ekonomik açıdan rahatlamasına neden olacağını söyledi. 

İklim, toprak, topoğrafya ve arazi sınıfları dikkate alınarak, il ve ilçeler itibariyle 30 tarım havzası 
belirlendi 

 Tarımsal üretimin kendi ekolojisine uygun alanlarda yoğunlaşması, desteklenmesi, örgütlenme-
si, ihtisaslaşması, entegre bir şekilde yürütülmesi ve tarım envanterinin hazırlanması amacıyla 30 
tarım havzası tespit edildi. 

Türkiye tarım havzalarının belirlenmesine yönelik Bakanlar Kurulu kararı, Resmi Gazete’de 23 
Temmuz 2009 tarihinde yayımlanarak yürürlüğe girdi. Karara göre,  Tarım havzalarının faaliyet ve 
işleyişiyle ilgili esas ve usullerin düzenlenmesine ilişkin yönetmelik, Tarım ve Köyişleri Bakanlığınca 
çıkarılacak. 

İklim, toprak, topoğrafya ve arazi sınıfları dikkate alınarak, il ve ilçeler itibariyle belirlenen 30 
tarım havzası şöyle: 

‘’Güney Marmara Havzası, Batı Karadeniz Havzası, Kuzeybatı Anadolu Havzası, Doğu Karade-
niz Havzası, Karasu-Aras Havzası, Kuzey Marmara Havzası, Büyük Ağrı Havzası, Söğüt Havzası, 
Çoruh Havzası, Yukarı Fırat Havzası, Kıyı Ege Havzası, Van Gölü Havzası, Erciyes Havzası, Kaz 
Dağları Havzası, İç Ege Havzası, Gediz Havzası, Meriç Havzası, Yeşilırmak Havzası, Orta Kara-
deniz Havzası, Karacadağ Havzası, Zap Havzası, GAP Havzası, Batı Gap Havzası, Doğu Akdeniz 
Havzası, Kıyı Akdeniz Havzası, Ege Yayla Havzası, Orta Kızılırmak Havzası, Orta Anadolu Havzası, 
Fırat Havzası, Göller Havzası.’’ 

Tarım havzalarının belirlenmesi, tarımda ‘’havza bazlı destekleme modeline’’ geçişte temel oluş-
turuyor. Havzaların belirlenmesine yönelik çalışmayla hangi ürünün nerede ne kadar üretilebileceği, 
çiftçinin hangi üründen daha fazla verim ve gelir sağlayacağı belli oldu. 

Havza bazlı destekleme modeliyle arz açığı olan ürünlerin üretiminin artırılması, kamunun fi-
nansman yükünün azaltılması hedefleniyor. Modelle muhtelif senaryolara göre üretim planlaması 
yapılabilecek. Doğal kaynakların korunması ve sürdürülebilirliği sağlanacak. 

Uygulamanın gelecek yıl başlaması, ödemelerin de 2011’de yapılması öngörülüyor. 

Ulusal Zeytin ve Zeytinyağı Konseyi (UZZK) Başkanı Mustafa Tan, meclise verilen bir yasa de-
ğişikliği teklifiyle zeytinliklere yakın bölgelerin tarım dışı faaliyetlere açılmak istendiğini öne sürerek, 
bu teklifi şiddetle kınadıklarını bildirdi. Ziraat Mühendisleri Odası İzmir şubesi toplantı salonunda 
basın toplantısı düzenleyen Tan, zeytin ağacı ve zeytinciliği korumak amacıyla Zeytincilik Yasası ile 
zeytin sahalarına en az 3 kilometre mesafede, tarım dışı faaliyetlerin yapılmasının engellendiğini 
belirtti. Bu yasanın, zeytin üretilen bölgelerde madencilik faaliyetlerini önlediği için uzun bir süredir 
yıpratılmak istendiğini ileri süren Tan, mayıs ayında üç milletvekili tarafından TBMM’ye değişiklik 
önerisi verildiğini söyledi. Değişiklik önerisinde zeytinliklerin, yenilenebilir enerji yatırımları adı altın-
da madencilik gibi faaliyetlere açılmasının istendiğini iddia eden Tan, şunları kaydetti: “Bunu şiddetle 
kınıyoruz. Bu teklif derhal geri çekilmelidir. Bu teklifi veren milletvekilleri, zeytin üretiminin olmadığı 
bölgelerden geliyor. İstedikleri değişikliğin ne gibi sonuçlar doğuracağını tahmin edemiyor olabilirler. 
Bölge milletvekillerimiz konunun önemini biliyor. Bakanlıklarla konu hakkında görüşüyoruz. Zeytinle 
uğraşan 400 bin aileyi yok saymayın, zeytinimize dokunmayın.”

Köy-Koop Merkez Birliği, 25 İl birliği 2700 birim koo-
peratifi ve 260.000 ortağı ile büyük bir aile yapısına sahip 
bulunmaktadır.

Kuruluşlarından bu yana her geçen gün faaliyetlerini 
artıran Köy-Koop’lar artık yeni nesiller ile devam etmekte, 
genelde 50-60 yaş civarında olan kooperatifçiler yerlerini 
genç dinamik kooperatifçilere bırakmaktadır.

Büyüklerin bilgi ve deneyimi ile gençlerin dinamizminin 
birlikte olduğu birliklerimizde ve kooperatiflerimizde başa-
rının geldiği görülmektedir.

Ülkemizde AB ülkelerindeki kooperatifçilik hareketinin 
olmadığı görülmektedir. Özellikle gençlerimiz tarımdan 
kopmakta, büyük şehirlere göç ederek farklı iş sahalarında 
çalışmaktadır. Yeni neslin tarıma getireceği ivme çok farklı 
olacaktır. 

Köy-Koop Merkez Birliği ve Birliklerinde çalışan 
gençler “Bu Toprağın Sesi” programının konuğu oldu.

Tarım kesiminin en çok izlenen programı olan TRT’de 
yayınlanan “Bu Toprağın sesi” programına bu kez gençle-
rimiz katıldı.

 8 Temmuz 2009’da yayınlanan programa; Köy-Koop 
Merkez Birliğimizden Halkla İlişkiler ve Uluslar arası İliş-
kiler Uzmanı Deniz İlke Özdöl, Kastamonu Birliğimizden 
Veteriner Hekim Çiğdem Tuncay, Manisa Birliğimizden Zi-
raat Mühendisi Serhat Topal katılarak merkezde ve bölge-
lerindeki başarılı çalışmalarını, kooperatifçiliğe bakışlarını 
anlatarak, genç kooperatifçilere mesaj verdiler.

Gençlerin yanında deneyimli kooperatifçi olarak Köy-
Koop Merkez Birliği Yönetim Kurulu Üyesi Erol Akar’da 

programa katılarak ülkemizdeki ve AB’ne üye ülkelerdeki 
kooperatifçilik hareketinden bahsederek gençlerin örgüt-
lenme içindeki önemine değindi.

Gençlerimiz ANKARA RADYOSU Radyo-1’de “Çok-
tan Seçmeli Programı”na konuk oldular.

TRT de yapılan çekimlerin ardından gençlerimiz –De-
niz İlke Özdöl,  Serhat Topal,  Çiğdem Tuncay -Ankara 
Radyosu Radyo-1’de gençlere yönelik olarak hazırlanıp 
yayınlanan “Çoktan Seçmeli Programı”na katılarak çalış-

ma alanlarını, projelerini, koopera-
tifçilikten anladıklarını ve gençlerin 
kooperatifçiliğe neden ilgi duyma-
ları gerektiğini anlattılar.  

Yönetim Kurulumuz   10 Temmuz 
ve 23 Temmuz 2009 tarihlerinde 
Radyo-1’de yayınlanan“Ekonomi 
Günlüğü” programına katıldı.

Radyo-1’de hafta içi her gün 
saat 16.00’da yayınlanan “Ekono-
mi Günlüğü” programının 10 Tem-
muz tarihindeki konuğu Yönetim 
Kurulu Üyemiz  Erol Akar oldu.

Akar, kooperatifçiliğin önemi üzerinde durarak ülkemiz-
deki kooperatifçilik faaliyetlerini  ve  yaşanan sıkıntıları or-
taya koydu.

Ülkemizde kayıt dışı ekonomi-
den bahsedilirken kooperatiflerde 
bu durumun kesinlikle olmadığın-
dan bahseden Akar,  “kooperatifler 
her türlü alım satımı kaydetmek zo-
rundadır. Ülke ekonomisine katkısı 
büyüktür. Bunun yanında istihdam 
yaratılarak köyden kente göçün 
önlenmesinde, mevzuatlara uygun 
üretim yapılarak kalite ve standart-
ların sağlanmasında, sosyal iliş-
kilerin sağlanmasında önemli yeri 
bulunmaktadır ”diyerek, koopera-
tiflerin ekonomik, sosyal yararları-

nın yanında ortaklarına sağladığı yararlardan da bahsetti.  
Radyo-1’in 23 Temmuz tarihindeki konuğu Genel Baş-

kan Yardımcımız Yakup Yıldız idi.
 Yıldız, katıldığı programda Ülkemizde kooperatifçilik 

hareketinde yaşanan sıkıntılar ve sıkıntılara rağmen ya-
pılan başarılar üzerinde durdu. Aynı zaman da Köy-Koop 
Birlik Başkanı olan Yıldız, Burdur ilinde kooperatifçiliğin 
nereden nereye geldiğinden, birlik olarak yaptıkları proje-
lerden ve süt sektöründe yaşanan sıkıntılardan bahsede-
rek çözüm önerileri üzerinde durdu. 

2005 yılının Nisan ayında faaliyete başlayan köy-koophaber  bültenimiz ile 50.sayısını çıkartmanın guru-
runu yaşıyoruz.

Merkez Birliğimiz, birliklerimiz ve kooperatiflerimizden haberlerin yanı sıra güncel tarım haberlerini doğru 
olarak vermekten mutluluk duyuyoruz. Kooperatifçilerimizin gereksinim duyduğu tarımsal haber, mevzuat, 
duyuru, fuar takibi gibi haberleri 4,5 senedir aksamadan her ay üreticimize ulaştırıyoruz.

Edirne’den Kars’a, Trabzon’dan Mersin’e kadar tüm bağlı birliklerimize ve kooperatiflerimize ulaştık.
Birliklerimiz ve kooperatiflerimizin başarılarını bültenimizde yayınlamaktan her zaman için gurur duyduk. 

Atılımlarını, yeni projelerde yer almalarını farklı bölgelerdeki diğer üreticilere de duyurmak, üreticileri bir nebzede olsa yakınlaş-
tırabilmek amacıyla çok kısıtlı imkanlarımız ile yayınımıza devam ettik. Bunun yeterli olmadığının bilincindeyiz.

Amacımız daha geniş kitlelere, daha gelişmiş yayınlarla ulaşmak. 
25 Birliğimiz ve 2700 tarımsal kalkınma kooperatifimizle birlikte el ele vererek kooperatif ortaklarımıza, eşlerine, çocuklarına 

yönelik gelişmiş bir dergi çıkartmak arzusundayız.
Gelecek günlerin daha iyi olması dileğimizle.

YENİ NESİL KÖY-KOOP KOOPERATİFÇİLERİ TRT’DE “BU TOPRAĞIN SESİ” PROGRAMINA KATILDI KUDUZ YAYILIYOR...   

TARIM HAVZALARI BELİRLENDİ

ZEYTİNLİKLER MADENCİLİK FAALİYETİNE AÇILMAK İSTENİYOR  
KÖY-KOOPHABER 50. SAYISI İLE KOOPERATİFÇİLERE HİZMETİNE DEVAM EDİYOR

23 Temmuz 2009 tarih ve 27297 sayılı Resmi gazete’de yayımlanan Bakanlar Kurulu Kararı (Karar sayısı: 2009/15233) ile 
1163 sayılı Kooperatifler Kanununa tabi kooperatiflerde, bir ortaklık payının değeri 100 (yüz) Türk Lirasına yükseltilmiştir.

Sanayi ve Ticaret Bakanlığının 3/7/2009 tarihli ve 5725 sayılı yazısı üzerine, adı geçen Kanunun 19 uncu maddesine göre, 
Bakanlar Kurulu’nca 14/7/2009 tarihinde kararlaştırılmıştır.

KOOPERATİFLERDE ORTAKLIK PAYI DEĞERİ YÜKSELTİLDİ.

“Köylünün Örgütlü Gücü”


